

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社  
出版



国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2023年7月2日 星期日 农历癸卯年五月十五 官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日四版

第18564号



人民日报

社论

——热烈庆祝中国共产党成立一百零二周年

向着新目标，奋进再出发。习近平总书记强调：“全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴，是全党全国各族人民在新时代新征程的中心任务。”面对错综复杂的国际国内形势、艰巨繁重的改革发展稳定任务、各种不确定难预料的风险挑战，要实现党的二十大确定的战略目标，迫切需要广大党员、干部特别是各级领导干部进一步深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，这是党中央确定在全党开展这次主题教育的主要考量。越是形势复杂、任务艰巨，越要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，锚定奋斗目标，保持战略定力，把习近平新时代中国特色社会主义思想转化为坚定理想、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大力量，始终保持统一的思想、坚定的意志、协调的行动、强大的战斗力，胜利推进强国建设、民族复兴的历史伟业。

山河为证，岁月为名。百余年来，我们党团结带领人民经过顽强奋斗，迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，迎来了从落后时代、跟上时代再到引领时代的伟大跨越，创造了彪炳中华民族发展史、世界社会主义发展史、人类社会发展史的奇迹。中国特色社会主义进入新时代，面对世所罕见、史所罕见的重大风险挑战，以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当，团结带领亿万人民迎难而上，沉着应对，不信邪、不怕压、不避难，完成脱贫攻坚、全面建成小康社会的历史任务，实现第一个百年奋斗目标，推动党和国家事业取得举世瞩目的重大成就，实现中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。经过不懈努力，党找到了自我革命这一跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案，自我净化、自我完善、自我革新、自我提高能力显著增强，党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力，赢得了保持同人民群众的血肉联系、人民衷心拥护的历史主动，赢得了全党高度团结统一、走在时代前列、带领人民实现中华民族伟大复兴的历史主动。

历史充分表明，没有中国共产党就没有新中国，就没有中国人民的幸福生活，就没有中华民族的伟大复兴；历史和人民选择了中国共产党，中国共产党也没有辜负历史和人民的选择。新时代的伟大变革，是全党全国各族人民一道拼出来、干出来的，最根本在于有习近平总书记掌舵领航，有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。实践充分证明，“两个确立”是推动党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的决定性因素，是战胜一切艰难险阻、应对一切不确定性的最大确定性、最大底气、最大保证，对新时代党和国家事业发展、对推进中华民族伟大复兴历史进程具有决定性意义。

中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。习近平总书记深刻指出：“在五千多年中华文明深厚基础上开辟和发展中国特色社会主义，把马克思主义基本原理同中国具体实际、同中华优秀传统文化相结合是必由之路。这是我们在探索中国特色社会主义道路中得出的规律性的认识，是我们取得成功的最大法宝。”习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持把马克思主义基本原理同中国具体实际相结合、同中华优秀传统文化相结合，是当代中国马克思主义、二十一世纪马克思主义，是中华文化和中国精神的时代精华，实现了马克思主义中国化时代化新的飞跃，是全党全国各族人民为实现中华民族伟大复兴而奋斗的行动指南。实践充分证明，“两个结合”是推进马克思主义中国化时代化的根本途径，只要我们继续推进“两个结合”，不断回答中国之问、世界之问、人民之问、时代之问，就一定能够不断谱写马克思主义中国化时代化新篇章。

奋进强国建设、民族复兴新征程，我们要永远保持赶者的清醒和谨慎。党的二十大报告提出：“全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴，关键在党。”一个饱经沧桑而初心不改的党，才能基业常青；一个铸就辉煌仍勇于自我革命的党，才能无坚不摧。我们党作为世界上最大的马克思主义执政党，要始终赢得人民拥护、巩固长期执政地位，必须时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定。面向未来，我们要站在事关党长期执政、国家长治久安、人民幸福安康的高度，把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题，始终坚持问题导向，发扬彻底的自我革命精神，永远吹冲锋号，把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去，把党的伟大自我革命进行到底，确保党永远不变质、不变色、不变味，为强国建设、民族复兴提供坚强保证。

回首来时路，几多风雨，几多辉煌。眺望前行路，大道至简，实干为要。现在，我们正在为全面建设社会主义现代化国家的历史宏愿而奋斗。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深刻领悟“两个确立”的决定性意义，增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，牢记“国之大者”，弘扬伟大建党精神，自信自强、守正创新，团结奋斗、锐意进取，努力在新时代新征程上赢得更加伟大的胜利和荣光！

(新华社北京6月30日电)

习近平在中共中央政治局第六次集体学习时强调

## 不断深化对党的理论创新的规律性认识

## 在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果

新华社北京7月1日电 中共中央政治局6月30日下午就开辟马克思主义中国化时代化新境界进行第六次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调，开辟马克思主义中国化时代化新境界的重大任务，是当代中国共产党人的庄严历史责任。党的二十大报告在总结历史经验基础上，提出并阐述了“两个结合”、“六个必须坚持”等推进理论创新的科学方法，为继续推进党的理论创新提供了根本遵循，我们要坚持好、运用好。

中央党校（国家行政学院）副校长李文堂就这个问题进行讲解，提出工作建议。中央政治局的同志认真听取了讲解，并进行了讨论。

习近平在听取讲解和讨论后发表了重要讲话。他指出，回顾党的百年奋斗史，我们党之所以能够在革命、建设、改革各个历史时期取得重大成就，能够领导人民完成其他政治力量不可能完成的艰巨任务，根本在于掌握了马克思主义科学理论，并不断结合新的实际推进理论创新，取得了毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、新时代中国特色社会主义思想等重大理论成果，始终坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，使马克思主义在中国焕发出强大生命力，使党掌握了强大的真理力量。中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。这是历史的结论。我们要不断深化对党的理论创新的规律性认识，在新时代新征程上取得更为丰硕的理论创新成果。

习近平强调，马克思主义中国化时代化这个重大命题本身就决定，我们决不能抛弃马克思主义这个魂脉，决不能抛弃中华优秀传统文化这个根脉。坚守好这个魂和根，是理论创新的基础和前提。理论创新必须讲新话，但不能丢了老祖宗，数典忘祖就等于割断了魂脉和根脉，最终会犯失去魂脉和根脉的颠覆

性错误。我们必须坚持马克思主义这个立党立国、兴党兴国之本不动摇，坚持植根本国、本民族历史文化沃土发展马克思主义不停步，坚定历史自信、文化自信，坚持古为今用、推陈出新，以马克思主义为指导对中华五千多年文明宝库进行全面挖掘，用马克思主义激活中华优秀传统文化中富有生命力的优秀因子并赋予新的时代内涵，将中华民族的伟大精神和丰富智慧更深层次地注入马克思主义，有效把马克思主义思想精髓同中华优秀传统文化精华贯通起来，聚变为新的理论优势，不断攀登新的思想高峰。我们要拓宽理论视野，以海纳百川的开放胸襟学习和借鉴人类社会一切优秀文明成果，在“人类知识的总和”中汲取优秀思想文化资源来创新和发展党的理论，形成兼容并蓄、博采众长的理论大格局大气象。

习近平指出，要及时科学解答时代新课题。时代是思想之母，实践是理论之源。一切划时代的理论，都是满足时代需要的产物。用以观察时代、把握时代、引领时代的理论，必须反映时代的理论，必须不断总结实践经验，将其凝结成时代的思想精华。我们推进理论创新是实践基础上的理论创新，而不是坐在象牙塔内的空想，必须坚持在实践中发现真理、发展真理，用实践来实现真理、检验真理。在“两个大局”加速演进并深度互动的时代背景下，人类社会面临许多亟待解决的共同问题，我国改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各个领域也都面临着一系列新的重大课题，中国之问、世界之问、人民之问、时代之问给我们提出的新的考题比过去更复杂、更难，迫切需要我们从理论与实践的结合上提交答案。要牢固树立大历史观，以更宽广的视野、更长远的眼光把握世界历史的发展脉络和正确走向，认清我国社会发展、人类社会发展的大逻辑大趋势，把握中国式现代化的历史沿革和实践要求，在新一轮科技变革、

习近平指出，要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论，是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的，人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。人民作为历史的创造者，不仅是物质财富的创造者，也是精神财富的创造者。马克思主义中国化时代化成果，都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。无论是毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系，还是新时代中国特色社会主义思想，无不源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。继续推进党的理论创新必须走好群众路线，决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要尊重人民首创精神，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，上升为理性认识，提炼出新的理论成果，着力让党的创新理论深入亿万人民心中，成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

习近平指出，要注重从人民群众的创造中汲取理论创新智慧。马克思主义是为人民立言、为人民代言的理论，是为改变人民命运而创立、在人民求解放的实践中丰富和发展的，人民的创造性实践是马克思主义理论创新的不竭源泉。人民作为历史的创造者，不仅是物质财富的创造者，也是精神财富的创造者。马克思主义中国化时代化成果，都是党和人民实践经验和集体智慧的结晶。无论是毛泽东思想、中国特色社会主义理论体系，还是新时代中国特色社会主义思想，无不源自于人民的智慧、人民的探索、人民的创造。继续推进党的理论创新必须走好群众路线，决不能闭门造车、坐而论道、流于空想。要尊重人民首创精神，注重从人民的创造性实践中总结新鲜经验，上升为理性认识，提炼出新的理论成果，着力让党的创新理论深入亿万人民心中，成为接地气、聚民智、顺民意、得民心的理论。

刘越高到衡阳形象馆、刚果民主共和国馆、莫桑比克共和国馆巡馆巡展

## 加强衡阳与非洲各国交流合作 推动经济社会高质量发展

衡阳日报讯（全媒体记者 陈润）刘越高来到企业展区，详细了解参展情况。据悉，此次衡阳形象馆有特变电工衡公司、衡拖农机公司、湘南纺织产业基地等16家企业参展，涵盖输变电、电线电缆、农用机械、金属采选、服饰、食品等多个领域。刘越高勉励大家，要抢抓中非经贸博览会机遇，积极拓展对外交流，提升对外开放水平，推动衡阳产品“走出去”，为加快推进衡阳区域中心化进程作出更大贡献。

市领导尹培国、黄艳娥参加。

刘越高会见中国工程院院士钟志华一行

## 深化产学研合作 助推衡阳经济社会高质量发展

朱健参加会见

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）7月1日下午，市委书记刘越高会见了中国工程院院士钟志华一行，双方就深化新能源汽车产业产学研合作进行了深入交流。市委副书记、市长朱健参加会见。

刘越高对钟志华对衡阳新能源汽车产业发展的关心和支持表示感谢，他说，衡阳是国家区域重点城市和省域副中心城市，人文历史悠久、产业基础坚实、交通区位优越、资源禀赋突出。当

随后，刘越高来到刚果民主共和国馆、莫桑比克共和国馆，与两国外宾亲切交流，听取情况介绍，看到展出的高品质有机农产品、优质手工艺品，连连称赞。他表示，刚果（金）、莫桑比克都是衡阳在非对口联络国家，期待聚焦各国优势产业，在深化农业合作、加强科技交流、拓展文化旅游等方面推动合作提质增效，共同推进经济社会高质量发展。

市领导尹培国、黄艳娥参加。

刘越高到衡阳形象馆、刚果民主共和国馆、莫桑比克共和国馆巡馆巡展

## 加强衡阳与非洲各国交流合作 推动经济社会高质量发展

朱健参加会见

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）7月1日下午，市委书记刘越高会见了中国工程院院士钟志华一行，双方就深化新能源汽车产业产学研合作进行了深入交流。市委副书记、市长朱健参加会见。

刘越高对钟志华对衡阳新能源汽车产业发展的关心和支持表示感谢，他说，衡阳是国家区域重点城市和省域副中心城市，人文历史悠久、产业基础坚实、交通区位优越、资源禀赋突出。当

推衡阳经济社会高质量发展。

钟志华介绍了新能源汽车产业政策、发展趋势、氢能汽车等相关研发成果及转化情况。他表示，衡阳市委、市政府高度重视新能源汽车发展，对双方合作充满信心。下一步将与衡阳市密切协作，助力衡阳整合各方面资源，盘活各类资产，组建研发技术团队进行新一轮产品开发，稳步推进新能源汽车产业蓬勃发展。

市领导尹培国、朱春光参加。

刘越高到衡阳形象馆、刚果民主共和国馆、莫桑比克共和国馆巡馆巡展

## 深化产学研合作 助推衡阳经济社会高质量发展

朱健参加会见

衡阳日报讯（全媒体记者 姚永军）7月1日下午，市委书记刘越高会见了中国工程院院士钟志华一行，双方就深化新能源汽车产业产学研合作进行了深入交流。市委副书记、市长朱健参加会见。

刘越高对钟志华对衡阳新能源汽车产业发展的关心和支持表示感谢，他说，衡阳是国家区域重点城市和省域副中心城市，人文历史悠久、产业基础坚实、交通区位优越、资源禀赋突出。当

推衡阳经济社会高质量发展。

钟志华介绍了新能源汽车产业政策、发展趋势、氢能汽车等相关研发成果及转化情况。他表示，衡阳市委、市政府高度重视新能源汽车发展，对双方合作充满信心。下一步将与衡阳市密切协作，助力衡阳整合各方面资源，盘活各类资产，组建研发技术团队进行新一轮产品开发，稳步推进新能源汽车产业蓬勃发展。

市领导尹培国、朱春光参加。

国风雅韵：

## 我市“夜经济”现新燃爆点

衡阳日报讯（全媒体记者 胡建军）7月以来，位于解放大道与蒸阳南路交会处的全市首个国风文旅夜市，吸引了众多美食达人和都市潮人聚集于此，他们体验传统文化、品尝特色小吃，共同感受国风之潮。

灯光璀璨，国风夜市的繁华景象落入眼中。该夜市2000多平方米的广场贴合中华传统文化气质，设置了数十个经营铺位，可解决百余人员的就业问题。据了解，国风夜市集吃喝玩乐于一体，广大食客不仅可以品尝到本地的渣江假羊肉、蒸海螺、常宁凉

粉等特色美食，还能体验省内外的臭豆腐、煎饼果子、羊肉串、热干面、汤包等特色小吃。同时，现场还开辟了花灯游园、古装服饰体验、诗词大赛等体验区域，为热闹的夜市增添了浓郁的古风气息。

国风夜市相关负责人介绍，该夜市主打国风特色，旨在让大家边逛夜市，边沉浸式体验古代人们“赶集”的乐趣，零距离触摸国风雅韵，助力中华优秀传统文化“破圈”传播，也期待夜市成为衡阳“夜经济”新的燃爆点。